

Vizita tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în Republica Populară Chineză

La întreprinderea de țesături din Pekin

În dimineața zilei de 16 mai tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost oaspetele muncitorilor și specialiștilor de la întreprinderea de țesături din Pekin.

De la intrarea în întreprindere, un lung culoar, format din sute de tinere îmbrăcate în tradiționale costume populare chineze, purtând mari buchete de flori ale anofimpului, stegulețe reprezentând drapelurile de stat ale României și Chinei, i-a condus pe solii poporului român pînă în halele de producție.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, persoanele care-l însoțesc au fost salutați de Mao Lien-iu, vicepreședinte al Comitetului revoluționar al municipiului Pekin, Cen Sin-gen, secretarul Comitetului de partid și președintele Comitetului revoluționar al

întreprinderii, alte persoane oficiale.

Domnește o atmosferă de intensă bucurie: în sunetele formațiilor orchestrale, suetele de finere par să alcătuiască un mare ansamblu de balet ce exprimă - prin intermediul unui dans simplu, dar sugestiv - urarea de bun venit adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, expresie a bunelor relații de prietenie dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Chinez, dintre popoarele română și chineză.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este invitat să viziteze secția de filatură a întreprinderii. Halele mari de fabricație impresionează prin ordine, curățenie, bună organizare a locului de muncă.

Se vizitează apoi secția de țesut - imensă hală cu mașini-program al căror ritm se face puternic simțit. În țesăturile realizate aici se re-

găsește vesela policromie din costumele fetelor care l-au întâmpinat pe președintele României.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu se oprește în dreptul citorva războaie, discută cu țesătoarele, apreciază calitatea muncii lor. Sint vizitate, în continuare, secția de vopsitorie și rampa de prim control al calității. Conducătorul partidului și statului român este invitat să viziteze un stand cu cele mai reprezentative produse ale întreprinderii de țesături.

„Aveți lucruri frumoase” - spune tovarășul Nicolae Ceaușescu cadrelor de conducere și muncitorilor din întreprindere. „Vă felicităm și vă dorim să obțineți succese tot mai mari!”

La ieșire domnește aceeași vibrantă atmosferă. Răsună melodii, urarea rostită din toată inima: „Cald salut, înalți oaspeți români!”

La o unitate militară

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a vizitat, marți dimineața, Divizia nr. 6 de tancuri.

La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutat cu deosebită căldură de tovarășii Ma Hui-hua, locțiitor al comandantului Garnizoanei Pekin, Ye Gen-lian, comandantul Diviziei nr. 6 de tancuri, de alte cadre de comand.

În sunetele marșului de ceremonie, tovarășul Nicolae Ceaușescu porcurge aleile cantonamentului diviziei străjuite de mii de ostași care îl aclamă, aplaudă neîntreput, ovaționează pentru prietenia româno-chineză, urează bun venit în mijlocul lor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu răspunde cu căldură și prietenie acestor vibrante manifestări, care nu conțin.

La sediul comandamentului, tovarășul Ye Gen-lian a

adresat în numele comandanților și ostașilor divizei, un cald salut tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Răspunzînd, tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru prilejul oferit de a vizita Divizia nr. 6 de tancuri.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a deplasat la poligonul de instrucție al diviziei.

● (Continuare în pag. a 4-a)

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIV, NR. 7 994

Miercuri, 17 mai 1978

4 pag. — 30 bani

Cărbune peste plan, calitate, eficiență, obiective majore spre care converg

Inițiativele muncitorești

Este cunoscut faptul că încă din ultima lună a anului trecut, comitetul municipal de partid a inițiat o seamă de acțiuni proprii, în sprijinul organelor și organizațiilor de partid, prin care a contribuit la cunoașterea și aplicarea pe scară largă a celor mai valoroase inițiative muncitorești, izvorite din cadrul brigăzilor fruntașe ale extracției de cărbune. **Foaia volantă** editată în acest scop, în decembrie 1977, a făcut cunoscute printre brigadieri experiența și rezultatele superioare obținute de formații de lucru fruntașe, cum sint cele conduse de Eugen Voicu, de la mina Petrița, Ilie Chiron, de la mina Vulcan și altele. La începutul acestui an, acțiunea comitetului municipal a fost continuată, căpătînd amploare, prin **constăturile de lucru** pe tema inițiativelor muncitorești, organizate pe localități, la care au participat toate întreprinderile miniere. Schimbul de idei prilejuit de aceste constături a fost stimu-

lat de dorința vie a unui mare număr de mineri, șefi de brigadă, maiștri, ingineri, tehnicieni de a cunoaște cit mai multe lucruri din experiența fruntașilor, de a aplica inițiativele validate de practică, pentru a pune astfel în valoare noi resurse ale creșterii producției și productivității muncii.

În cele din urmă, criteriile și obiectivele de întrecere ale inițiativelor au fost conturate cu mai multă rigoare, rezultatul acestei munci constituindu-se prin sine într-o măsură folositoare: a fost editată broșura **„Cărbune peste plan, calitate, eficiență”**, în paginile căreia regăsim toate inițiativele care au stîrnit interes. Broșura a fost apreciată încă de la apariție ca un îndreptar deosebit de util, recomandat să nu lipsească din arsenalul de muncă al celor ce se preocupă fie de popularizarea și generalizarea inițiativelor, fie de aplicarea lor în practica productivă.

Ioan SAV,
secretarul comitetului de
partid de la I.M. Lupeni

(Continuare în pag. a 2-a)

Simbătă 13 mai a.c., în sala clubului muncitoresc din Aninoasa, în prezența tovarășului Clement Negruț, prim-secretar al Comitetului municipal de partid, a avut loc „Ziua brigadierului”. Participarea tuturor șefilor de brigadă și a factorilor de decizie din cadrul întreprinderii a prilejuit, pe lângă o analiză temeinică a rezultatelor obținute, un util schimb de experiență, și momente de puternică angajare pentru realiza-

Ziua brigadierului

rea sarcinilor de plan, a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă.

Situația realizărilor la zi, prezentată de inginerul șef al întreprinderii, Mircea Popescu, îndeamnă la analiză și la adoptarea unor măsuri care să ducă la redresarea extracției de cărbune. Deși minusul acestei luni nu este îngrijorător - 1750 de tone - (el putînd fi recuperat), totuși, adăugînd la minusul înregistrat de la începutul anului „saltă mult cota” nerealizărilor. „Contribuția” cea mai de seamă la acest minus o are sectorul I. Bineînțeles, au fost evidențiate și sectoarele

(Continuare în pag. a 2-a)

Șantier de creație literară

Din inițiativa Comitetului județean de cultură și educație socialistă și a Consiliului municipal de educație politică și cultură socialistă, în Valea Jiului a început luni o „Săptămîna a creației literare în Valea Jiului”, o acțiune originală înscrisă în a doua ediție a festivalului muncii și creației, „Cîntarea României”. Concepută ca un autentic șantier de creație, această manifestare, la care participă un grup de scriitori din județ și din țară, stabilește o legătură concretă între creatorii literari și creatorii de bunuri materiale și spirituale - minerii, preparatorii, constructorii din Valea Jiului. Întreaga săptămîna are caracterul unei documentări la fața locului a poezilor, prozatorilor și publiciștilor care, inspirați de munca și realitățile socialiste din acest mare bazin carbonifer, vor crea lucrări ce vor fi publicate în revistele literare - „Lucașul”,

„România literară”, „Tribuna”, „Steaua” - sau în volume ce vor apărea la editurile „Eminescu” și „Albatros”. Grupul creatorilor literari a fost prezentat ieri la minele Uricani, Lupeni, Bărbănteni și preparăția Lupeni, întreprinderi în care a fost urmărit procesul de muncă și au avut loc discuții cu oamenii muncii. Au fost organizate întîlniri în sălile de apel și la căminele de nefamilisti.

Întreaga „Săptămîna a creației literare în Valea Jiului” poartă amprenta spiritului înnoitor existent în cultura românească, remarcată la Congresul educației politice și al culturii socialiste și la Conferința Națională a Uniunii Scriitorilor. Viața, munca de astăzi a oamenilor constituie izvorul autentic al operelor literare, imprimîndu-le și un caracter de contribuție eficientă la procesul de educație, de formare a omului nou.



Petroșaniul în această primăvară.

Foto: Ion LICIU

Inscripții Stîncă

Sălbătică steiului de munte dăltuit de meștera natură și verdeța codrului liniștesc, printr-o armonie unică, ochiul și sufletul omului ce privește spre mina Bărbănteni. Dar... frumusețea stîncii dezgolite devine amenințătoare. Un bloc, care abia ar fi încăput în aproximativ 600 de vagoane C.F.R. convenționale, începe să se desprindă de roca mamă. În fiecare zi partea superioară a stîncii se depărta tot mai mult. Coperta de stîncă este subțire în această zonă și chiar în dreptul stîncii oamenii muncesc în abataj. Primejdia devine pe zi ce trece mai mare. Au loc consultări, încep măsurători și calcule. Într-una din zile hotărîrea este luată: stîncă trebuie „pușcată” înainte de a se

desprinde și a se prăbuși peste abataj.

Artificierii cară muniția și o plasează în locurile indicate de calcule. Imprejurimile sînt păzite cu strînicie de curioși și imprudenți. Oamenii sînt scoși din subteran. Pentru cîteva clipe mina încetează să fie mină și devine teatrul unei noi înclătări a omului cu natura. Clipa emoționantă a sosit. Răsunările se opresc. Explosia este declanșată, stîncă plutește parcă o clipă în aer, apoi se prăbușește stîrmită la poalele muntelui. Pericolul a trecut. Doar cîteva gemurii de la clădirea administrativă au sărit în țîndări. Oamenii și-au reluat lucrul de parcă nimic nu s-ar fi întîmplat.

Dorin GHEȚĂ

Cercuri pedagogice

Astăzi, începînd de la ora 8, la Petroșani și Lupeni se desfășoară cercurile pedagogice ale cadrelor didactice din învățămîntul Văii Jiului. În acest cadru al perfecționării metodice se dezbate o temă importantă în viața școlilor: „Preocupări și rezultate pe linia stimulării activității creației științifice și tehnice a elevilor și cadrelor didactice”. Participarea elevilor la munca de crea-

ție științifică și tehnică este un efect al eficienței formative a lecțiilor, al perfecționării pregătirii de specialitate a tuturor cadrelor didactice. Pe agenda cercurilor pedagogice de astăzi, care au loc într-o perioadă apropiată încheierii acestui an școlar, se mai află problematica specifică recapitulării finale, etapă cu sarcini distincte destinate finalizării cu cit mai bune rezultate a acestui an.

Oă informăm

LA BLOCUL L1B cu 44 de apartamente, situat în strada Aviatorilor din cartierul Aeroport - Petroșani, se fac ultimele retușări în vederea dării în folosință. Pentru miercuri, 17 mai, beneficiarii celor 44 apartamente sînt invitați la sectorul gospodărie comunală și locativă al Consiliului popular municipal. **POLICALIFICARE.** Un număr de 15 lăcătuși și electricieni de la I.M. Vulcan

au absolvit un curs de policalificare pentru meseria de miner, început în urmă cu șase luni. Fiecare dintre cei care au îmbrășat cea de-a doua meserie sînt încadrați în brigăzi direct productive care lucrează în abatajele sectorului VII, dotate cu complexe mecanizate de susținere și ale sectoarelor II și III, dotate cu combinate pentru tăieri. (A.H.)

PENTRU TINERII din întreprinderi și instituții care doresc să-și petreacă zilele de concediu la mare,

B.T.T. Petroșani le pune la dispoziție pentru perioadele 22 mai - 2 iunie și 4 - 17 iunie, bilete pentru stațiunea Costinești. Pe lângă reducerea de tarif obișnuită pentru această perioadă, uteciștii fruntași în producție vor beneficia de reduceri suplimentare.

Tot de la B.T.T. sîntem informați că, în aceste zile se fac ultimele înscrieri, pentru excursia ce se va organiza în perioada 19-26 iunie pe itinerariul Petroșani - Oradea - Budapesta - Balaton și re-

tur. Ultima zi de înscrieri va fi 20 mai. (M.P.)

RECITAL EXTRAORDINAR. Astăzi (ora 18) pe scena Casei de cultură din Petroșani are loc un recital extraordinar susținut de mezzosoprana Adriana Iordăchescu, soprana Valentina Mănescu și Ion Kelemen de la Opera din Craiova. În program: cantonete, lieduri și arii din opere. (T.S.)

oă informăm

Caracterul concret-element hotărîtor al eficienței învățămîntului politico-ideologic

În ultimul timp, în spiritul recentelor hotărîri ale conducerii de partid și de stat cu privire la introducerea unor noi indicatori de bază ai activității economice, comitetul de partid din cadrul Întreprinderii miniere Paroșeni a acordat o importanță aparte învățămîntului politico-ideologic, mijloc important de popularizare și cunoaștere a acestor hotărîri, de mobilizare a colectivului la îndeplinirea lor.

În cadrul celor 19 cercuri de învățămînt, participanții la cursul „Probleme fundamentale ale activității de partid și de stat”, au dezbătut, imediat după apariția lor în presa centrală, hotărîrile Plenarei C.C. al P.C.R. din 22-23 martie a.c. cu privire la perfecționarea conducerii și planificării economico-financiare și participarea la beneficii a oamenilor muncii. Temele puse în dezbaterile din cadrul învățămîntului de partid au cuprins și aceste importante hotărîri, la modul concret, accesibil, adaptat condițiilor existente în cadrul întreprinderii noastre. De un real

sprijin în atingerea scopului propus au fost propagandiștii, care sînt și cadre cu funcții de răspundere în întreprindere, cum sînt: varășii Iosif Kelemen, Jian Hărățu, Vasile Purice, Gheorghiu Marchiș. Ei au asigurat în cadrul învățămîntului de partid dezbateri vii, cu o largă participare, de mare

Viața de partid

interes pentru toți participanții. Astfel au fost dezbătute problemele legate de gospodărirea fondurilor fixe, reducerea consumului de materiale și energie primară, cu accent pe elementele componente ale producției nete.

În sprijinul propagandiștilor și bune desfășurări a dezbaterilor cu cursanții au fost confecționate planșe și grafice sugestive, cuprinzînd scheme ale structurii producției nete, participării la beneficii a oamenilor muncii, structurii costurilor de producție pe elemente și articole de calculație existente în industria minieră. Bogatele exemplificări ale propagandiștilor, concrete, de la locurile de muncă au asigurat o bună cunoaștere a acestor probleme, oglindită în participarea activă a

cursanților la elaborarea deciziilor la nivelul sectoarelor și întreprinderii, la întărirea răspunderii față de problemele autogestunii economice și autoconducerii muncitorești.

Desigur, în desfășurarea învățămîntului au apărut și unele neajunsuri. În cadrul cercului de la sectorul III, de pildă, temele n-au fost întotdeauna temeinic pregătite, propagandistul limitîndu-se să facă simple expuneri în loc să organizeze dezbateri vii, cu o participare activă din partea cursanților. Pentru a înlătura, acest neajuns, comitetul de partid al minei a hotărît ca înainte cu o zi de data ținerii învățămîntului, propagandiștii să fie convocați la punctul de documentare politică pentru a le fi analizat stadiul pregătirii temei, documentația și bibliografia pe care se sprijină în organizarea dezbaterilor.

Acum, în atenția comitetului de partid se află analiza eficienței învățămîntului în organizațiile de bază și pregătirea corespunzătoare a temelor recapitulative, pentru a încheia cu succes și cel de-al doilea an al învățămîntului politico-ideologic.

Mihai STANCU,
secretar-adjunct al
Comitetului de partid de la
I.M. Paroșeni

ZIUA BRIGADIERULUI

(Urmare din pag. 1)

frunțase - sectorul V cu o depășire de 3000 de tone, sectorul II cu o depășire de 1700 de tone și sectorul de investiții cu plus 80 mc. De remarcat, că două din sectoare - sectorul V și sectorul de investiții - nu au nici o singură brigadă sub plan. Au fost evidențiate cu acest prilej și cauzele nerealizării - absențe nemotivate de la începutul lunii mai care au condus la pierderea a cel puțin 650 de tone.

În cuvîntul lor, participanții la dezbateri, șefii de brigadă Ilie Nicolae, Ion Harhotă, Nicolae Bocor, Ion Munteanu, Ion Hotea,

Vasile Mereuță, Sava Robu, Ilie Ștef, Petru Roman și Alexandru Gaboș și alții au arătat și lipsurile în ceea ce privește aprovizionarea cu materiale, vagoane goale și piese de schimb sau activitatea de transport necorespunzătoare de la puțul orb nr. 6. În același timp, vorbitorii au insistat pe necesitatea întăririi muncii educative în cadrul brigăzilor, au evidențiat rolul și locul șefului de brigadă, contribuția pe care acesta trebuie să și-o aducă la realizarea sarcinilor de plan, în munca de educare a oamenilor, în întărirea ordinii și disciplinei.

SPORT

LUPTE

Mircea Risipitu și Vasile Plugar în loturile naționale

În vederea pregătirii lor pentru viitoarele întâlniri internaționale, mai mulți luptători au fost convocați la antrenamente comune în vederea formării loturilor naționale de seniori și juniori. Printre cei chemați se numără și luptătorii din Valea Jiului, Mircea Risipitu și Vasile Plugar. În prezent, întregul lot se află cantonat la Brașov unde se va antrena pînă la data de 25 mai. Am dori ca prin perseverență, seriozitate la antrenamente și dăruire, luptătorii noștri să-și cucerească locul în lotul de bază al naționalei.

Fotbal

Mîine, etapă în divizia A

Campionatul diviziei A la fotbal se reia mîine. Pe stadionul din Petroșani, începînd cu ora 17, are loc întâlnirea dintre Jiul Petroșani și Sportul studentesc. În celelalte meciuri se întînesc S.C. Bacău - Politehnica Iași, F.C. Olimpia - Universitatea Craiova, F.C. Bihor - U.T. Arad, A.S.A. Tg. Mureș - C.S. Tirgoviște, Steaua - F.C. Corvinul, F.C. Constanța - F.C. Argeș, F.C. Petrolul - Politehnica Timișoara, F.C.M. Reșița - Dinamo.

Cuvîntul brigadierilor, rostit cu hotărîre, puternică lor angajare, vor conduce, fără îndoială, la redresarea dorită, la realizarea și chiar depășirea sarcinilor planificate, a angajamentelor asumate.

Tot cu această ocazie au fost prezentate și supuse dezbaterii participanților, măsurile cu privire la participarea oamenilor muncii la beneficii și acțiunile ce vor fi întreprinse pentru asigurarea realizării noului indicator de bază - producția netă.

Momentele de destindere și bună dispoziție le-a asigurat, prin programul artistic prezentat în fața minierilor, tariful „Brăduțel”.

Dorin GHEȚA

Grupul de șantier instalații montaj Brașov Șantier instalații montaj Deva

INCADREAZĂ URGENT PENTRU LUCRĂRILE DE LA „VISCOZA” LUPENI URMĂTOARELE CATEGORII DE OAMENI AI MUNCII :

- sudori
- instalatori
- lăcătuși

Se lucrează în regim prelungit 10-12 ore pe zi.

Retribuire în acord global.

Informații suplimentare la sediul șantierului : Deva, telefon 20205, 20207.

Întreprinderea minieră Dîlja

organizează concurs pentru ocuparea postului de -

- ȘEF DEPOZIT

Concursul va avea loc în ziua de 20 mai la sediul I. M. Dîlja, din strada Cărbunelui, nr. 20 - Petroșani.

Condiții de participare la concurs și retribuire, conform Legii nr. 12/1971 și Decretului nr. 188/1977.

Șantierul Teleconstrucția 3 Craiova

INCADREAZĂ PENTRU SECTORUL DIN PETROȘANI

● un maestru constructor telecomunicații sau maestru electromecanic.

Condițiile de încadrare sînt cele prevăzute în Legea 12/1971, iar retribuirea se face conform Legii 57/1974.

Relații suplimentare se pot obține la sediul sectorului din Petroșani, telefon 4 17 77 și 4 16 36.

COOPERATIVA „UNIREA” PETROȘANI

strada Republicii nr. 62, telefon 42713, încadrează

următorul personal calificat :

- electricieni instalații de forță și lumină

- depanatori obiecte de uz casnic și gospodăresc

- instalatori pentru instalații sanitare

- zidari, zugravi și vopsitori

Mica publicitate

ADUCEM mulțumiri doctorului Kiss Lorenț, precum și cadrelor medii de la Spitalul municipal Petroșani, pentru salvarea vieții pacientului Staudinger Aladar. Mulțumiri și celor care au donat sînge în acest scop. (266)

FAMILIA Szmdia mulțumește doctorului Serkhei Erich și cadrelor medii din secția interne a Spitalului Petroșani pentru tratamentul și îngrijirea deosebită acordată sofului Szmdia Iosif care a fost internat în stare gravă. (267)

ANUNȚ DE FAMILIE

ADUCEM la cunoștință celor care l-au cunoscut că în ziua de 17 mai 1978, ora 17 va avea loc înmormîntarea celui care a fost

LASZLO IOSIF

tată, bunic, frate iubit. Ceremonia va avea loc în strada Împăratul Traian 19/2 Petroșani. Amintirea lui va fi veșnic vie. (270)



Industria pe verticală la Paroșeni.

INIȚIATIVELE MUNCITOREȘTI

● (Urmare din pag. 1)

La întreprinderea noastră, după constatarea de lucru s-a acționat în continuare pentru ca fondul de idei conturat în jurul unor inițiative să fie cunoscut de un număr cât mai mare de oameni ai muncii. Luînd în dezbateri aplicarea inițiativelor, biroul comitetului de partid pe întreprindere a recomandat comitetului sindicatului să întreprindă măsuri specifice prin grupele sindicale, pentru ca întreaga acțiune de însușire a experienței valoroase, dobîndite de alte formații din afara întreprinderii noastre, să capete un larg caracter de masă. Adăugăm că aceste inițiative au găsit și găsesc în continuare, la mina Lupeni, un teren fertil de aplicare, știind că nu o dată brigăzile și sectoarele noastre au oferit o bună experiență în promovarea noului, în introducerea cu succes a metodelor avansate de lucru și chiar în lansarea unor inițiative primite de celelalte întreprinderi miniere cu mult interes.

Am elaborat o evidență a aplicării inițiativelor pe care

o socotim deosebit de necesară. Datorită acestei evidențe, lunar cunoaștem punctajul acumulat de brigăzi, așa cum ne indică fișele de urmărire inserate în broșură. Putem stabili cu operativitate brigăzile clasate pe locuri frunțase în vederea popularizării lor la nivelul întreprinderii. De asemenea, sîntem în măsură ca la încheierea unei etape de întrecere să acordăm, în spirit echitabil, premii brigăzilor frunțase, conform criteriilor stabilite de consiliul municipal al sindicatelor, comitetul municipal al U.T.C. și Combinatul minier pentru a stimula pe mai departe interesul minerilor de a promova acele forme de întrecere care conduc la obținerea unor rezultate superioare în producție și în munca de educație.

Nu putem spune, însă, că în privința popularizării, extinderii și generalizării inițiativelor am făcut totul. Astfel, comitetul sindicatului nu a acționat suficient pentru cunoașterea în detaliu a inițiativelor de către toate formațiile de lucru și toți factorii cărora le revine sar-

cina de a contribui la reușita acțiunii declanșată cu destul timp în urmă. Cucerit de obiectivele acelor inițiative care conduc nemijlocit la creșterea productivității muncii, comitetul sindicatului a neglijat altele, la fel de importante, care aveau un conținut specific, mai ales pentru formațiile de lucru de la deschideri și pregătiri sau de electrolăcătuși. Desigur, la creșterea productivității muncii conduc, pe o cale sau alta, multe inițiative dar aceasta nu ne scuză, deoarece diversificarea formelor de întrecere are rostul ei bine definit, iar la noi s-a înțeles să se acționeze prin aplicarea unui număr, totuși, limitat de inițiative. Pe de altă parte, chiar comitetul de partid și-a revizuit, de puțin timp, punctul de vedere asupra unei inițiative careia nu i-a văzut la începutul anului utilitatea deosebită. Este vorba despre „contul colector de economii al sectorului”, o generoasă idee a cărei valoare va ieși pe deplin în evidență în condițiile cînd activitatea sectoarelor va fi raportată față de înde-

plinirea producției fizice și a valorii producției nete.

Avem o evidență bună a aplicării inițiativelor. Într-o anumită măsură am socotit destul de greșit această evidență drept un scop în sine. Repetăm, evidența este foarte utilă, dar ea devine fără valoare dacă nu o aducem la cunoștința celor interesați în însușirea a tot ceea ce este nou în extracția cărbunelui. Avem în vedere ca în timpul rămas pînă la încheierea primei etape de întrecere - semestrul I - să facem o vie popularizare a rezultatelor obținute de brigăzi și sectoare, să intensificăm acțiunile muncii politice, ale propagandei vizuale, pentru generalizarea experienței înaintate, astfel încît să punem în valoare noi rezerve ale creșterii producției și productivității muncii, ale îmbunătățirii calității cărbunelui și sporirii eficienței economice, acționînd deci tocmai pe acele căi spre care converg și pentru care pledează inițiativele muncitorești izvorîte din cadrul brigăzilor frunțase ale Văii Jiului.

Asistența medicală de urgență, primul ajutor

Asigurarea sănătății populației, afirmarea deplină a capacității de muncă și creație a omului, creșterea și educarea unor generații viguroase capabile să perpetueze și să ducă mai departe înaltele virtuți morale și spirituale ale poporului, constituie obiective principale ale politicii partidului și statului în procesul multilateral de dezvoltare și înflorire a patriei, de ridicare a bunăstării și prosperității întregii națiuni.

Proiectul legii privind asigurarea sănătății populației supus în aceste zile dezbaterii publice stabilește cadrul juridic unitar de desfășurare și perfecționare a activității din domeniul asigurării sănătății populației în scopul întăririi răspunderii ce revine organelor unităților și personalului sanitar.

În proiectul de lege, un capitol important este rezervat asistenței medicale generale a populației și asistenței medicale de urgență. Se menționează astfel că: „Asistența medicală de urgență se acordă de toate unitățile sanitare permanente, la orice oră din zi sau noapte, indiferent de domiciliul persoanei. Personalul sanitar este obligat să acorde primul ajutor medical, indiferent de specialitate, de locul unde se află, sau dacă este în timpul orii în afara programului de lucru”.

Se legiferează astfel datoria tuturor medicilor și celorlalte cadre medicale de a răspunde prompt la orice solicitare, să facă totul pentru păstrarea sănătății victimelor accidentelor sau alor îmbolnăviri și să ia toate măsurile pentru transpor-

tul lor în condiții optime, confortabile, la spital. Această obligație este permanentă atît la locul de muncă cît și pe stradă, acasă, în excursii etc, ziua și noaptea.

Asistența medicală de urgență cere însă o permanentă pregătire profesională în vederea cunoașterii celor mai moderne tehnici de reanimare și acordarea primului ajutor medical, de

de salvare și a tehnicilor de supraviețuire pentru un număr cit mai mare de oameni.

Ca o condiție esențială se impune formarea imediată a unui corp de educatori și medici în întreprinderi, instituții, școli, institute de învățămînt care să preia acțiunile de educare sanitară a populației. Acest corp de specialiști și alte cadre corespunzător pregătite să asigure informarea adulților prin conferințe, presă și mai ales radio și televiziune, prin prezentarea pe micul ecran de filme de prim-ajutor medical, expuneri și dezbateri la orele de maximă audiență.

Ar fi, de asemenea, de un real folos introducerea unui examen de prim-ajutor medical pe lângă examenele de specialitate la angajarea oamenilor muncii în întreprinderi industriale, economice, la obținerea permisului de conducere etc.

Este de dorit ca publicul, persoanele care iau cunoștință de accident să acționeze cu toată grija și răspunderea pentru a nu agrava starea victimelor prin necunoașterea sau aplicarea greșită a regulilor de acordare a primului ajutor medical.

Medicii, întregul personal sanitar trebuie să fie militanți activi pentru asigurarea sănătății, să manifeste dăruire și pasiune în realizarea obligațiilor ce le revin, să aibă în întreaga lor activitate o înaltă ținută morală; și să ridice permanent nivelul pregătirii profesionale.

Dr. Mihai BĂNACU,
medic primar

pentru minerit

Cointeresarea materială

Partidul nostru, conducerea sa desfășoară o vastă activitate în direcția valorificării cit mai eficiente a potențialului uman, a fondurilor de producție și a resurselor bănești ale unităților, elaborînd măsuri ce orientează în mod concret efortul general de creștere a eficienței în toate ramurile și compartimentele activității economice. În concepția partidului nostru, cointeresarea oamenilor muncii în toate domeniile activității economice și sociale constituie un principiu important ce reflectă cerințele legice ale întregului proces istoric al construcției socialismului și comunismului.

Cointeresarea materială este categoria economică ce exprimă intercondiționarea, interdependența și convergența diferitelor categorii de interese economice ale oamenilor legate organic de nevoile lor vitale, care sînt satisfăcute prin producția, repartiția și consumul de bunuri materiale și spirituale. În societate se instituie între oameni o multitudine de raporturi economice care se manifestă în primul rînd ca interese economice. În procesul cointeresării materiale, satisfacerea la un nivel cit mai ridicat a interesului fiecărui om depinde de gradul său de participare la satisfacerea altor interese.

Cointeresarea materială se realizează prin forme și metode variate în raport de natura oriindurii sociale, de

sfera activității social-economice, de specificul ramurilor și unităților economice. Spre exemplu, pentru cointeresarea și atragerea personalului spre minerit, se acordă o serie de gratuități: locuință, încălzire, curent, masă, gratuități care nu se acordă în alte ramuri de activitate.

În societatea noastră, pe baza proprietății socialiste, se formează un sistem unitar de interese, a cărui dominantă este interesul fundamental și general al tuturor oamenilor muncii, în calitatea lor de producători și proprietari socialiști uniți. Cointeresarea materială reprezintă unitatea indisolubilă dintre stimularea materială pentru rezultatele bune obținute în activitatea social-economică, și răspunderea materială pentru daunele provocate producției sociale. În concordanță cu sistemul intereselor economice, cointeresarea materială poate fi: generală, colectivă și personală, toate aflate în strînsă interdependență. Relațiile de cointeresare materială se stabilesc în toate momentele reproducerii sociale: ele au determinare obiectivă în producția proprie zisă și se manifestă în modul cel mai evident în relațiile de repartiție.

Cointeresarea materială nu exclude, ci presupune stimularea morală. Dintre pîrgiile economice folosite de societate în scopul cointeresării materiale fac parte: prețurile, beneficiul, remunerarea diferențiată a celor

ce îndeplinesc și depășesc indicatorii planului de producție. De exemplu, în minerit se aplică: retribuția în acord progresiv la brigăzile de abataje și pregătire, acordîndu-se o retribuție majorată pe tona de cărbune realizată peste plan, cu 5 la sută, celor care lucrează în abataje frontale mecanizate; premierea pentru activitate deosebită în muncă din fondul de 1 la sută, a brigăzilor care s-au situat în fruntea întrecerii socialiste la sfîrșit de trimestru; premiarea șefilor de brigadă pentru pregătirea și stabilizarea cadrelor din brigadă; premiarea brigăzilor care obțin productivități mari, sau contribuie la introducerea unor complexe mecanizate în termen scurt în producție.

Măsurile cu privire la participarea la beneficii a oamenilor muncii adoptate la Plenara C.C. al P.C.R. din 22-23 martie 1975 constituie un puternic stimulent în mobilizarea colectivelor de oameni ai muncii, în creșterea eficienței activității lor, pe calea îndeplinirii și depășirii sarcinilor cantitative de producție, pe calea reducerii cheltuielilor de producție, printr-o mai bună organizare a procesului de producție, o mai rațională gospodărire a mijloacelor materiale și bănești, prin întărirea disciplinei tehnologice, a disciplinei muncii în general. Aceste măsuri cointeresază unitățile și oamenii muncii din minerit în direcția reducerii cheltuielilor materiale (la lemn, chereștea, explozivi, armături metalice, piese de schimb, energie); depășirii producției fizice de cărbune și ca urmare a producției nete; creșterii productivității muncii (mai multe tone/post cărbune) condusă în final la desfășurarea unei activități eficiente, bază de obținere a unor venituri mai mari.

Ioan UIFALEAN,
asistent universitar,
Institutul de mine Petrosani

Cercul de radio-construcții se afirmă

Printre cercurile ce-și desfășoară activitatea în cadrul Casei pionierilor din Vulcan se numără și cel de radio-construcții condus de Ilie Velescu. Elevii din cercul respectiv depun multă străduință și pasiune în această frumoasă activitate. Încununare a străduinței lor sînt și rezultatele obținute la concursul de radio-

goniometrie ce a avut loc recent la Deva. Pioniera Ghizela Lacatoș, reprezentanta cercului Casei pionierilor din Vulcan, a obținut locul II la fete, iar Mihai Zorzoană același loc la băieți. Pe echipe, elevii din Vulcan au ocupat locul III, atît la fete cît și la băieți.

Gheorghe POPESCU

INTRE NOI FEMEILE • INTRE NOI FEMEILE • INTRE NOI FEMEILE • INTRE NOI FEMEILE

Un angajament pe cale de înfăptuire

Printre alte obiective, Comitetul de femei din orașul Uricani și-a fixat să obțină 3.000 lei prin colectarea de borcane și sticle, plus deșeurile de hirtie. Prima acțiune pentru înfăptuirea acestui obiectiv a avut loc acum cîteva zile la nivelul întregii localități. Rezultatul este îmbucurător. S-au colectat sticle, borcane și deșeurile de hirtie a căror valoare echivalează cu realizarea a 50 la sută din angajamentul anual.

Georgeta VAGAUN,
vicepreședinta Comitetului de femei, oraș Uricani

Rețete ne... culinare

Nu este nevoie să amintim ce neplăcută este o pată, ce apare repede și nedorită pe obiectele de îmbrăcăminte și cit de greu scapăm de ea. Pentru asemenea cazuri este bine să avem la îndemînă cîteva produse chimice cu ajutorul cărora să luptăm împotriva „inamicului”.

Astăzi ne vom ocupa de petele provocate de grăsimi și uleiuri. Cînd petele sînt proaspete, se presară peste locul pătat un strat gros de talc. Sub țesătură se așează o hirtie sugativă curată. Se lasă 24 ore, se îndepărtează talcul și se perie materialul.

Petele mai vechi, nu se lasă înduplecate atît de ușor. Pentru ele trebuie să pregătim un amestec solvent format din 7 părți benzină, 2 părți terebentină și o parte eter. Altă variantă ar fi soluția formată din părți egale de neofalină și tetraclorură de carbon. Pentru produsele din nailon, rețon se va folosi numai benzină. (Aceste produse fiind foarte ușor inflamabile, trebuie ferite de orice contact cu focul). Înainte de a aplica solventul, zona din jurul petei trebuie udată cu apă, pentru a împiedica răspîndirea soluției de grăsime. Soluția care dizolvă grăsimea, trebuie imediat îndepărtată prin spălare sau tamponare cu materiale absorbante, căci altfel pata se formează la loc.

Uneori, pe gulere se formează pete de grăsime provenite din contactul cu pielea gîtului. Aceste pete pot fi scoase prin tamponare cu un amestec format din 4 părți amoniac și o parte sare de bucătărie.

În comerț există produsul „Prima” care dă rezultate satisfăcătoare la scoaterea petelor de pe țesăturile din bumbac, in și cîne-

Teodora FLORIAN

Să ne îngrijim tenul

Spre deosebire de tenul gras, tenul uscat are avantajul de a nu favoriza apariția punctelor negre și nici dilatarea porilor. Dacă i se acordă o îngrijire potrivită, tenul uscat își poate păstra multă vreme aspectul frumos. Persoanele cu ten uscat vor evita apa caldă, săpunul, loțiunile alcoolice sau creme cu bismut. În timpul verii nu se va face abuz de soare. Cu trecerea anilor, tenul se brăzdează cu nedoritele riduri. Vă reco-

mandăm cîteva măsuri speciale de îngrijire.

Dimineața va fi spălat cu apă rece apoi se va unge cu o cremă de zi după care se pudrează. Seara se va demachia cu lapte „Doina”, se spală, după care se unge cu o cremă grasă, hrănitoare.

În cazul unui ten foarte uscat, crema va fi păstrată și în cursul nopții.

Carmen GRUIA,
cosmeticiană

Comunistă Aurica Petculescu, secretară adjunctă a organizației de bază nr. 5 și membră a comitetului de partid al F.F.A. Viscoza este o inimoasă instructoră, lat-o împărțind din experiența ei tinerelor Valeria Ionescu, Ilda David și Valeria Boilă - eleve la liceul chimic, secția textile.



În gospodăriile noastre vom avea:

Mașini de gătit și încălzit cu performanțe funcționale superioare

Urmărind îmbinarea esteticii cu utilul, muncitorii și specialiștii de la Întreprinderea 23 August din Satu Mare - unitate etalon a industriei românești pentru bunuri de consum - au conceput noi mașini de gătit și încălzit cu combustibil solid și lichid, precum și noi tipuri de aragazuri. Așa, de pildă, în secțiile de producție ale acestei unități a început fabricarea seriei zero la mai multe produse, la care s-a avut în vedere ridicarea performanțelor funcționale. Așa este cazul no-

ilor mașini de gătit cu gaze cu 4 ochiuri din familia Someș, de o construcție ingenioasă, aspect plăcut, proprietăți de utilizare remarcabile, prevăzute cu arzător rapid la plită de 2.200 kcal/oră, pe care se pot realiza preparate într-un timp mai scurt. De asemenea, aceste aragazuri sînt prevăzute cu siguranță la grătar și cuptor, care servește stingerii automate a gazului, cu frigare rotativă, termostat la cuptor și iluminatul cuptorului.

Soba de încălzit cu combustibil lichid „Confort-3” și mașina de gătit cu combustibil solid sînt alte produse noi cu caracteristici tehnice superioare. Se acționează, de asemenea, pentru modificarea mașinii electrice de gătit tip „Vera” de la curent monofazat la cel trifazat, cu scopul realizării unei împărțiri uniforme a curentului electric pe elementele electro-calorice în noile blocuri ce se vor construi în acest an, precum și la un nou tip de sobă de încălzit cu cărbuni inferiori.

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în R. P. Chineză

● (Urmare din pag. 1)

La invitația gazdelor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a examinat apoi tehnica de luptă aflată în dotarea unității.

În încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu persoanele oficia-

le chineze și române care îl însoțesc, s-a fotografiat în mijlocul ostașilor Diviziei nr. 6 de tancuri.

Luându-și rămas bun, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat felicitări comandantilor diviziei și urarea ca aceasta să obțină noi succese în pregătirea sa.

Continuarea convorbirilor oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Hua Kuo-fen

În ziua de 16 mai, la Pekin, au continuat convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Hua Kuo-fen, președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze.

La convorbiri au partici-

pat: Din partea română - tovarășul Elena Ceaușescu, celelalte persoane oficiale care îl însoțesc pe tovarășul Nicolae Ceaușescu în această vizită.

Din partea chineză - tovarășul Li Sien-nien, vicepreședinte al C.C. al Partidului Comunist Chinez, vicepremier al Consiliului de Stat, alte persoane oficiale.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Hua Kuo-fen au procedat în continuare la o analiză cuprinzătoare a perspectivelor dezvoltării relațiilor politice, economice, tehnico-științifice și culturale româno-chineze, fiind exprimate dorința comună de a promova raporturile de colaborare pe multiple planuri în interesul accelerării progresului celor două țări pe drumul construcției socialiste.

În acest context, au fost trecute în revistă o serie de probleme ale adâncirii colaborării economice, îndeosebi în domeniul industrial și tehnico-științific, în ramuri de vîrf, ale extinderii schimburilor comerciale, evidențindu-se existența unor largi posibilități și necesitatea concretizării lor sub forma unor înțelegeri și acorduri pe termen lung, care să contribuie la progresul rapid al economiei ambelor țări. Totodată, s-a convenit asupra intensificării vizitelor pe linie de partid și de stat, între organizațiile obștești, a schimburilor de experiență în diferite domenii de activitate, a contactelor între instituții de știință, cultură și artă, între cetățenii celor două țări în vederea mai bune cunoașteri reciproce, aceasta slujind întăririi priete-

niile dintre cele două popoare.

S-a apreciat că amplificarea relațiilor româno-chineze, a colaborării prietenești între partidele și țările noastre corespunde intereselor celor două popoare, precum și cauzei generale a socialismului și păcii în lume. Convorbirile au evidențiat convingerea comună că legăturile trainice dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Chinez, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză vor cunoaște o nouă dezvoltare în urma vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu, a convorbirilor cu tovarășul Hua Kuo-fen.

În cadrul convorbirilor a fost abordat, de asemenea, un cerc larg de probleme ale vieții internaționale. Schimbul de păreri a evidențiat necesitatea așezării relațiilor între toate statele lumii pe baza principiilor respectării stricte a independenței și suveranității naționale, a egalității în drepturi între toate statele, a

excluderii forței și amenințării cu folosirea ei, a înlăturării oricărui amestec în treburile interne. A fost reafirmată hotărârea ambelor părți de a acționa pe mai departe pentru lichidarea politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, a oricăror forme de dominație și dictat, a politicii rasiste și de apartheid. S-a reafirmat, totodată, voința celor două țări de a adânci colaborarea în soluționarea problemelor complexe care confruntă omenirea, de a-și aduce contribuția la lupta popoarelor pentru libertate și independență națională, pentru dreptul de a fi stăpîni pe destinul lor, de a folosi bogățiile proprii în interesul progresului lor economico-social, de a-și hotărî în deplină libertate calea dezvoltării lor. În această ordine de idei, s-a relevat importanța deosebită pe care ambele țări o acordă lichidării subdezvoltării, instaurării unor raporturi echitabile între toate statele lumii. Cele două părți și-au reafirmat sprijinul și solidari-

tatea cu toate forțele progresiste, democratice, antiimperialiste, cu toate popoarele care luptă pentru transformări revoluționare, sociale și naționale, pentru o lume mai dreaptă și mai bună.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Hua Kuo-fen și-au exprimat deosebită satisfacție față de caracterul rodnic al convorbirilor purtate pînă acum, apreciind că ele deschid perspectiva dezvoltării și mai

puternice a relațiilor tradiționale româno-chineze, manifestându-și convingerea că, pe baza celor convenite, prietenia revoluționară, solidaritatea milităntă și colaborarea fructuoasă dintre partidele, țările și popoarele noastre se vor întări tot mai mult, în interesul construcției socialiste în România și China, al cauzei socialismului în lume, al păcii, cooperării și înțelegerii internaționale.

Vizite ale tovarășei Elena Ceaușescu

Marți dimineața, tovarășa Elena Ceaușescu a vizitat Institutul de chimie de pe lângă Academia de științe a Chinei.

La sosirea la institut, tovarășa Elena Ceaușescu a fost întâmpinată de Li Cean, vicepreședinte al Academiei de științe a Chinei, prof. Li Ta-kan, directorul institutului, de profesori și cercetători, lucrători din diferite secții și laboratoare.

Directorul institutului a adresat tovarășei Elena Ceaușescu calde urări: de bun venit, exprimînd satisfacția și onoarea de a primi vizita înaltului sol al poporului român, remarcabil om de știință, a cărei activitate este binecunoscută și apreciată în China.

După vizitarea mai multor secții și laboratoare, întreținîndu-se cordial cu gazdele, tovarășa Elena Ceaușescu a mulțumit pentru primirea deosebit de călduroasă, pe care a apreciat-o ca o expresie a prețurii de care se bucură poporul român în China, țară prietenă. S-a căzut de acord

asupra necesității de a se găsi noi căi de colaborare în domeniul științei, ca o afirmare a dorinței țării noastre de a întări colaborarea dintre ele, în interesul ambelor popoare, al îmbogățirii patrimoniului universal de cunoștințe.

În aceeași zi, tovarășa Elena Ceaușescu a vizitat Expoziția de artizanat, deschisă, de curind, la Pekin, care reunește exponate reprezentative din toate regiunile Chinei.

Au fost examinate cu deosebit interes exponatele reunite în pavilioanele de artă populară, de pictură, broderie și porțelan, obiectele din jad și metal de o mare bogăție și diversitate.

Tovarășa Elena Ceaușescu a felicitat gazdele pentru calitatea și finețea exponatelor, pentru talentul tinerilor artizani ai Chinei populare.

La plecare, gazdele au mulțumit din inimă tovarășei Elena Ceaușescu pentru înalta onoare ce le-a fost făcută prin această vizită, pentru caldele aprecieri.

Spectacol de gală

Marți, seara, în Sala sporturilor din Pekin, a avut loc un grandios spectacol de

gală artistic-sportiv în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general

al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, care se află în vizită oficială de prietenie în Republica Populară Chineză la invitația tovarășului Hua Kuo-fen, președintele C.C. al Partidului Comunist Chinez, premierul Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze.

18 000 de spectatori, ațiți cîte locuri are marea sală a sporturilor din Pekin, s-au ridicat în picioare, aplaudînd furtunos intrarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu. Au participat persoane oficiale române și chineze.

Spectacolul, care a debutat printr-un emoționant omagiu adus vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu de țării din Pekin, a cuprins un bogat și variat program de cîntece, dansuri, creații teatrale - ațiți din repertoriul clasic chinez, cit și din realizările de valoare ale anilor socialismului - a fost întregit de o impresionantă suită de demonstrații sportive tradiționale și contemporane. S-a bucurat, de asemenea, de un deosebit succes prezența în cadrul spectacolului de gală a unor numere românești realizate de artiști chinezi, care au pri-

mit aplauze la scenă deschisă.

La sfîrșitul programului, artiștii și sportivii s-au reunit cu toții pe marea podium al sălii.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu a fost oferit interpretelor un mare și frumos coș cu flori.

În aplauzele mulțimii, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți oaspeți români au fost invitați în mijlocul interpretelor, pentru a se fotografia cu artiștii și sportivii chinezi. Înălții oaspeți români au îmbrățișat un mare număr de copii, au strîns mîinile a zeci de interpreți ai programului artistic-sportiv.

La încheierea spectacolului, toți cei 18 000 de spectatori, în picioare, au adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu urări de cald salut, au ovacionat îndelung pentru prietenia dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Chinez, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză.

Spectacolul de gală a fost transmis direct de posturile de radio și televiziune chineze.

Întîlniri de lucru

Marți, tovarășul Cornel Burtică, membru al Comitetului Politic Executiv, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, s-a întîlnit cu tovarășa Cen Mu-hua, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P. C. Chinez, vicepremier al Consiliului de Stat, ministrul relațiilor economice cu țările străine.

În aceeași zi, tovarășul

Cornel Burtică s-a întîlnit cu tovarășul Li Cean, membru al C.C. al P. C. Chinez, ministrul comerțului exterior.

Au fost discutate aspecte concrete ale dezvoltării schimburilor și colaborării economice dintre cele două țări, în spiritul înțelegerilor stabilite cu prilejul convorbirilor oficiale dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Hua Kuo-fen.

ACTUALITATEA LUMII

Lucrările Consiliului Executiv al UNESCO

PARIS 16 (Agerpres). - În cadrul lucrărilor Consiliului Executiv al UNESCO a fost examinat punctul privind contribuția UNESCO la sesiunea specială a Adunării Generale a O.N.U. consacrată dezarmării.

La dezbateri a luat parte marea majoritate a membri-

lor Consiliului, care s-au referit la rolul important ce revine UNESCO în promovarea obiectivelor dezarmării, ca problemă majoră, a contemporaneității.

În intervenția sa, reprezentantul țării noastre în Consiliul Executiv a prezentat poziția guvernului român cu privire la realizarea dezarmării generale și complete și,

în primul rînd, a dezarmării nucleare, obiectiv care interesează în mod vital toate națiunile lumii.

Consiliul Executiv al UNESCO a adoptat, prin consens, o rezoluție în care se subliniază însemnătatea sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. în problemele dezarmării, necesitatea ca realizările științifice și potențialul științific uman să fie consacrat îmbunătățirii condițiilor de existență ale tuturor popoarelor, și nu producerii de noi tipuri și sisteme de arme de distrugere în masă.

ORIENTUL APROPIAT

NAȚIUNILE UNITE 16 (Agerpres). - Într-un interviu acordat agenției Reuter, secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a apreciat că operațiunile Forței intermare a Națiunilor Unite din Liban de menținere a păcii sînt cele mai dificile din întreaga istorie a organizației, dar a respins opiniile potrivit cărora UNIFIL nu ar putea menține pacea în zonă. Kurt Waldheim a arătat că, după părerea sa, O.N.U. se bucură de cooperare deplină din partea președintelui Comitetului Executiv al O.E.P., Yasser Arafat.

Pacea, securitatea și colaborarea - deziderate ale lumii contemporane

dului Comunist Român, privind poziția României în problemele dezarmării și, în primul rînd, ale dezarmării nucleare, este noua contribuție la cauza păcii și securității, la cauza înțelegerii și colaborării dintre popoare, care suportă, de fapt, cheltuielile fabuloase destinate înarmării.

În apropierea sesiunii speciale a O.N.U., care va avea loc în mai - iunie și va fi destinată dezarmării, partidul și țara noastră își reafirmă poziția pornind de la cunoașterea și analizarea realităților de astăzi. Punctul de vedere realist și mobilizator al partidului și statului nostru își găsește un profund suport în realitatea internațională, care demonstrează, pe de o parte, im-

pactul profund negativ al continuării cursei înarmărilor și, pe de altă parte, tergiversarea, în ultimii ani, a adoptării unor măsuri reale, concrete de dezarmare, care

noi bariere artificiale în calea comerțului cu utilaje și tehnologii, afectează schimburile economice și tehnico-științifice între națiuni". În acest sens trebuie cunoscute

sută a cheltuielilor militare ar elibera fonduri pentru finanțarea subzistenței, educației și asistenței medicale în 40 de state în curs de dezvoltare, pentru că, s-a calculat, numai pentru echiparea unui soldat se cheltuiesc de 80 de ori mai mult decît pentru educația unui copil. Numai în Europa, continentul cu cea mai mare concentrare de armament, efectivele militare numără 8 milioane de oameni, mai mult de 10 000 încărcături nucleare tactice, 45 000 de tancuri, 15 000 de avioane militare. Iată de ce partidul și țara noastră se pronunță ferm pentru trecerea de la cuvinte la fapte, pentru adoptarea unor măsuri rapide și decisive în problema

dezarmării, pentru a se asigura pacea și colaborarea în lume, transformînd cuvîntul „război” într-un arhaism.

Poziția partidului și țării noastre în problema dezarmării este cunoscută din numeroasele acțiuni inițiate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, precum și din documentele Congresului al XI-lea, din Programul partidului și lucrările Conferinței Naționale a P.C.R., din opțiunea prezentată în 1975 în documentul „Poziția României față de problemele dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare, și pentru instaurarea unei păci durabile în lume”, la dezbaterile celei de a XXX-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. Pacea, securitatea și colaborarea sînt deziderate ale lumii contemporane, pentru care România a dezvoltat un program concret de acțiune și o activitate politică continuă.

Comentariu

să „înghețe” competiția periculoasă și costisitoare a înarmărilor.

„Cursa înarmărilor afectează dezvoltarea economică a tuturor statelor, fără deosebire de orînduire sau mărime, se afirmă în Hotărîrea Comitetului Central al P.C.R. Înarmările scot din circuitul productiv imense mijloace și resurse materiale, creează

cîteva exemple ilustrative: peste 400 000 de oameni de știință și ingineri se ocupă astăzi exclusiv de perfecționarea armamentului, ajung la un înalt nivel de sofisticare și distrugere. Dar tot în acest timp țările în curs de dezvoltare au nevoie de 1,5 milioane de cadre cu formație medie și superioară. Reducerea cu numai 10 la

„Eliberarea forței atomului a schimbat totul, excepțind modul nostru de gîndire” spunea în 1946 Albert Einstein. Atunci cînd părințele teoriei relativității spunea aceste cuvinte, deși primele bombe atomice arătau efectele lor distructive, lumea nu părea conștientă de pericolele imense ascunse în aceste infime particule, atomii. Bomba atomică lansată la Hiroșima avusese o forță de 12,5 kilotone; ade-văratele arsenale nucleare care există astăzi în lume, s-a calculat, se ridică la 60 000 000 kilotone, fapt care arată că nu s-a schimbat nici modul de a gîndi, nici cel de a acționa. Cursa înarmărilor, cu consecințe dintre cele mai profunde și complexe asupra climatului de pace și securitate dintre state, semăna teamă și neîncredere, s-a accentuat de la un an la altul, atîngînd în zilele noastre proporții alarmante. În acest context, Hotărîrea Comitetului Central al Parti-